

## 与网贷平台协商减免不合理费用

## 我市一“现金贷”借贷者“上岸”

□本报记者 张骞

在被以拍拍贷为首的多个网贷平台缠身后,12月16日,在平煤神马集团建井三处上班的小王终于还完了最后一笔网络“现金贷”,浑身轻松。不过,提到拍拍贷,他依然充满恨意。

从四千元  
到两万多元

小王老家在豫东,去年11月,家里急用一笔钱,他手头虽然有一些,但还差3000元。羞于向同事开口的小王,打起了网络贷款的主意。小王的征信有不良记录,在被多个网贷平台拒绝后,拍拍贷向他开了绿灯。

“现在看来,拍拍贷最坏了,它明知你有信用不良记录也敢借给你,就是吃定了你急用钱的心理,再高的利息你也敢铤而走险。”12月16日,小王告诉记者。

去年11月,拍拍贷给小王批了4000元,但令他诧异的是,仅

仅到账3500多元,其他将近500元被拍拍贷以手续费和质保费的名义扣除了。这笔为期1年的贷款共需还款4700元。

小王告诉记者,今年6月,因为逾期7天未还款,拍拍贷雇用的催收公司分别拨打了他的家人和两个朋友的电话,说话很难听,催他还款。他后来还收到威胁短信:如果不按时还款,将把他的照片等信息按照通讯录逐一发送出去,并贴遍他的户籍所在地。

根据12月1日发布的《关于规范整顿“现金贷”业务的通知》,拍拍贷上述每一步,都属于该通知的禁止规定。

借了拍拍贷后,因为有时候不能按时还款,小王又陆续借了手机贷、蓝领贷、快贷、现金白卡等多个平台,最多时,他的手机桌面上有10个网贷APP,金额逾两万元。

小王告诉记者,这些平台的实际利率有高有低,有的借款多少就是多少,有的则事先扣除一部分。而且有的平台催款方式非常暴力,语言难以描述,有的

则很温和,甚至很关心地问:“你是不是遇到啥事了?”

由于实际利率太高,小王的这些“现金贷”还款很难以以为继,经常还款后立马再申请续借,他就像一个陀螺,越转越快,但他明白,终有累倒的那一天。

今年9月,小王关了手机,换了新号,决定停止还款。

协商还款  
减免不合理费用

尽管换了新号,但小王依然心情沉重。他会在夜深人静的时候换上旧手机卡,看看网贷平台是如何向他催收的。“有一个平台话说得特别难听,我就向周围人凑了凑,赶紧还上了。”

今年12月1日,银监会等部门下发《关于规范整顿“现金贷”业务的通知》,多个紧箍勒紧“现金贷”。

12月8日,P2P网络借贷风险专项整治工作领导小组办公室印发《小额贷款公司网络小额贷款业务风险专项整治实施方案》,要求重新审查网络小额贷

款经营资质,规范网络小额贷款经营行为,严厉打击和取缔非法经营网络小额贷款的机构,在2018年1月底前完成摸底排查。

小王觉得,这段时间网贷平台应该不会像以往那样嚣张。小王的直觉果然正确。

他在快贷上借的2000元和在手机贷上借的1600元,均被要求归还本金即可,利息和其他费用免除。现金白卡平台上本金3000元,按照之前的规定,他的逾期费用将近2000元,但对方也在收取几百元后息事宁人。

其他几个平台,经过协商后,全部做了减免。

小王每还完一笔网贷,就将该APP从手机桌面上卸载。12月16日,这些网贷APP全部卸载完毕,小王感觉浑身轻松。

“以后有多少钱花多少,这些网络贷款沾都不沾了。”小王说,“另外,我也提醒借这些贷款的朋友,国家现在正在整治,这些平台在很多地方都不占理,要勇敢与之协商,减免不合理的费用,维护自己的权益。”

邮储银行新年献礼  
黄金压岁钱

本报讯 故宫,是中国古典传统文化的荟萃之所、皇家压岁文化的传承地和见证者。自2017年起,邮储银行联袂北京故宫文化服务中心,将连续十二年推出“邮储有礼黄金压岁钱系列”。在2018年农历戊戌狗年来临之际,《邮储有礼·故宫旺旺黄金压岁钱》隆重上市,为小朋友们送上源自皇家的吉祥祝愿。

黄金历来寓意吉祥,足金999铸制的、以元宝和方孔圆钱为造型的压岁钱,寓意圆满。正面对皇家爱宠狮子犬进行演绎,寓意幸福陪伴,元宝之上承载五帝钱,寓意五帝护佑一生;背面以福寿三多图案为底,祝愿孩子健康平安。《邮储有礼·故宫旺旺黄金压岁钱》全套共5枚,分别代表着聪明、健康、快乐、平安及幸运,礼赠晚辈可全套亦可拆分,灵活多变。一份心意,五种祝愿,价格不贵又实惠,送给孩子既表心意又有面子! (王飞)

工行增设  
“爱心窗口”

12月17日上午,在工行开源中路支行营业大厅“爱心窗口”,工作人员正耐心为老人提供服务。据了解,为方便特殊客户群体办理业务,减少老、弱、病、残、孕等客户的业务办理时间,近期该营业大厅增设“爱心窗口”,受到市民好评。

本报记者 张鹏 摄

工行平顶山分行  
考核2017年度离退休人员服务工作

本报讯 工行平顶山分行近日对2017年度离退休人员服务工作进行全面总结和考核评价。

2017年,工行平顶山分行离退休人员服务工作紧紧围绕省行年度离退休人员服务工作总体要求,服从和服务于“推进

转型发展,建设优秀分行”战略目标和中心工作,认真落实“政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀”的离退休人员服务工作总要求,以强化服务为抓手,以深化感情为先导,以落实政策为核心,创新工作方法、细化工作措施、注重工作效

果,在全体离退休人员服务工作人员的共同努力下,取得了新的进展和成效。

该行考核评价分两个阶段进行:基层支行总结自评,各支行根据年初市行确定的考评内容和办法,收集整理资料,逐项评价打分,并形成年度工作总结

上报市行;分行检查考评,组成检查考评组,采取现场检查方式并结合平时考核掌握情况,对各支行年度离退休人员服务工作进行考核评价。考核评价结果将作为人力资源专业考核评价内容之一。

(王为民 张骞)

征信合规知识竞赛  
工行平顶山分行  
喜获佳绩

本报讯 工行平顶山分行按照人行及总省行的要求,开展了形式多样的合规教育活动,通过组织现场培训、集体观看视频、组建微信群答疑解惑、每季度定期通报征信问题等手段,解读各类个人信用信息合规实务操作的方法技巧,有效提高征信从业人员的业务技能,切实防范信息泄露风险,确保征信工作健康有序开展。

为进一步检验学习成效,该行近日参加了人民银行平顶山市中心支行组织的征信合规教育知识竞赛,经过赛前精心组织、认真学习,凭借竞赛中的良好发挥,该行取得团体第二名的好成绩。同时,工行业务人员付永安荣获个人第一名、周钊获得个人第六名、阮慧娟获得个人第二十名。

通过此次竞赛和学习,进一步加强了征信合规教育,切实增强征信合规意识,保障征信信息安全,有利推动了工行征信工作水平再上新台阶。

(周钊 张骞)